

朱明祥

见义勇为好干部 致富奔康领路人

□眉山日报全媒体记者 张丹梅

“哪怕我不是村干部，也会冲上去！”面对凶残的歹徒，他在危急时刻把生的希望留给群众。

这位来自洪雅县柳江镇洪江村的党总支书记朱明祥，以真心守护初心，用生命践行使命，展现出了共产党员不畏艰险、担当作为的精神品格，在2022年荣获见义勇为“眉山好人”称号。

危急时刻挺身而出

2020年9月19日下午，朱明祥陪同当地村民张娟（化名）等人到峨眉山市零公里派出所结束调解后，便驱车赶回柳江。

途中，一辆飞驰的小车冲了上来，并在一岔路口将朱明祥的车子逼停。迎面一男子提着铁榔头冲了上来，直奔后排车门。

“你们都跑不脱，今天我要把你们弄死！”该男子正是刚刚调解的另一方当事人万明强（化名），因后悔调解结果，情绪十分激动。大

家还没回过神，万明强已将榔头捶向了后排玻璃窗，还将张娟拽出车，用铁榔头敲打其头部致其倒地。

危急时刻，朱明祥迅速从驾驶室冲了出来，与万明强展开搏斗。“快！快！赶快报警，张娟受伤了，你们先带她走，我顶到……”朱明祥手无寸铁，被铁榔头多次击中头部，倒在血泊中无法动弹。见状后，万明强发动车辆仓皇而逃……

几分钟后，公安民警和救护车赶到现场处置。万明强被警方控制，朱明祥、张娟等人被紧急送往峨眉山市人民医院就医。

经过近10个小时的抢救，受伤严重的朱明祥保住了性命，但智力、听力、视力、行动能力等都受到了严重损伤。

如今，他依然奋战在山间田野，“家里人劝过他很多次，希望他不干了，好好休息。”朱明祥的女儿朱雨欣说，他总是那句话：眼看脱贫攻坚和乡村振兴把村里的发展带上了路、有了起色，不能半途而废。朱明祥

扎根基层默默耕耘

作为一名村干部，朱明祥扎根基层，在平凡的岗位默默耕耘，把青春抛洒在家乡这片贫瘠的土地上，让边远小山村发生了翻天覆地的变化。

1992年，22岁的朱明祥当选原中山村村民小组长。要致富先修路，朱明祥说，“印象中，真的记得村里修过多少次路，只要大家一起开了会，一起通过了，我们就带头干。”

修路修桥，是朱明祥带领群众干成的实事之一。安装饮水管道、开展电网改造、环境卫生整治……多年来，朱明祥一步一个脚印，逐步解决困扰当地群众的生产生活难题。

2020年5月，在村级建制调整中，柳江镇原洪江村与中山村合并为新的洪江村，朱明祥担任洪江村党总支副书记。

洪江村森林覆盖率达90%，其中，苦竹、慈竹、楠竹等面积就达2万余亩，这成为当地一大特色优势产业。

如何做好“竹”文章，助推产业发展，促进当地群众致富奔康。朱明祥

一刻也没闲着，他大胆提出思路：通过引进家庭农场或龙头企业，对竹农进行帮扶带动，同时与企业、合作社、致富能手建立利益联结机制，实现产业帮扶全覆盖。

为了让当地的特色农副产品鲜笋和干笋卖上好价钱，洪江村每年都会组织开展竹笋节，节假日期间，也有上万人次来洪江体验乡村游。当地持续以竹文化为核心，加强文旅融合，拓展乡村体验游、竹编工艺等项目，依靠成林竹销售、竹笋销售和乡村旅游三项收入，带动全村群众致富奔康，努力实现乡村振兴。

“他当了31年的村干部，一直扎根基层，默默奉献，有着丰富的基层工作经验。”在村干部眼里，朱明祥为人正直、处事公正；在村民心里，朱明祥真诚待人、一心为民，是大家的好干部。他不仅是村民们的好干部，也是我们身边的好榜样。

践行社会主义核心价值观

身边人 身边事

义诊进小区 温暖入人心



牙医志愿者为居民开展口腔检查、口腔问诊等义诊服务。

本报讯（刘晓蝶 眉山日报全媒

体记者 王允浩 文/图）为普及牙科健康知识，提高社区居民的牙科健

康水平，养成正确就医理念，让辖区居民在家门口就能享受到优质的医疗服

务，近日，东坡区大石桥街道鱼

山社区联合辖区康齿口腔门诊部在

加洲国际小区开展了“义诊进小区，

温暖入人心”志愿服务活动。

活动现场，牙医志愿者为前来咨询

的居民开展口腔检查、口腔问诊和

血压测量，讲解牙齿日常保健、口腔

保健等方面的知识，以及口腔疾病的

发病特点、口腔疾病预防等方面相

学习先进典型

感受榜样力量

好人的榜样力量。居民们纷纷表示，将以模范好人为榜样，从自身做起，积极参与社区志愿服务，以实际行动传递社会正能量。

此次宣讲，让更多的居民接受了传统美德和时代精神的洗礼，营造了“与榜样同行，向好人学习”的浓厚氛围，发挥了模范好人教育、鼓舞、引领的重要作用。下一步，谢家街道新时代文明实践所将继续开展丰富多彩的学习活动，让更多的榜样模范走到群众身边，分享榜样故事，传递榜样力量，践行时代文明新风。

本报讯（眉山日报全媒体记者

张丹梅）为深入学习贯彻党的二十大精

神，培育和践行社会主义核心价值

观，扎实推进精神文明建设，8月14

日，彭山区谢家街道新时代文明实践

所组织开展道德模范先进事迹学习宣

讲会，引领辖区居民学习先进典型，

感受榜样力量。

活动现场，志愿者用质朴的语言

和真挚的情感，声情并茂地讲述了时

代楷模张桂梅、杜富国、全国道德模

范吕昌民等人的优秀事迹，宣扬了中

华民族优秀道德品质，极大地感染和

激励了辖区居民，有力地传播了模范

主编 吴晓彬 编辑 王小普 美编 张莉 校对 毛馨怡

拾金不昧 点赞眉山公交司机



7路公交车驾驶员胡国忠。

本报讯（眉山日报全媒体记者 杨鹏 文/图）“我要感谢眉山7路公交车驾驶员胡国忠，他让我手机失而复得！”8月9日，乘客余先生拿着一封自己亲手书写的感谢信来到市公交公司，表示要当面感谢驾驶员车牌号为川Z35893的7路公交车驾驶员胡国忠。

“真的要感谢这名公交车司机拾金不昧，我的手机和里面的重要资料才能找回来。”据乘客余先生介绍，8月8日，他乘坐7路公交车时一时心急不慎将手机遗落在公交车上，手机里面有大量的重要工作资料，如果丢失，后果不堪设想。

下车后好一会儿才发现手机丢失，当时他抱着试试看的心态拨打了

自己的电话，没想到接电话的竟然是自己当时乘坐那辆7路公交车的司机胡国忠。

“我当时接到电话时，就跟他说的不要着急，手机我们已经妥善保管，让他抽空到公交公司的调度平台领回就行了。”据7路公交车驾驶员胡国忠回忆，8月8日上午11点左右，他准备驾驶车辆从眉山东站出发开往樱花博览园时，发现在车内座位椅子下方有一部乘客遗失的手机，他将手机捡起先代为保管，正准备交到公司智能调度平台时，失主余先生便打来了电话，于是他便通知失主及时到公司来取回遗失的手机。

为感谢公交司机胡国忠拾金不昧

的精神，第二天，余先生将一封手写的感谢信送到了市公交公司，想当面感谢这位品德高尚的驾驶员，遗憾的是此时胡国忠已发班。

“虽然余先生没能当面感谢我们的公交车司机胡国忠，但是他这封手写的感谢信同样能够激励我们全体司机，安全驾驶，优质服务。”市公交公司运营部相关负责人表示，在眉山公交一线，每一名公交司机在尽心尽力做好优质服务的同时，始终以身作则发扬助人为乐、服务人民的雷锋精神，每天在十米车厢内发生的好人好事层出不穷，一件件正能量的小故事，却让人倍感温暖，用平凡善举传递着眉山这座城市的文明正能量。

孤独，分秒都是寂冷的煎熬
关爱空巢老人，让温暖回家



中宣部宣教局 中国文明网

孤独，分秒都是寂冷的煎熬
关爱空巢老人，让温暖回家



中宣部宣教局 中国文明网